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Η Νεολαία της Μητροπόλεως Βελγίου υποδέχεται 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με την συμπλήρωση των πενήντα ετών από την ίδρυση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βελγίου, ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος επισκέπτεται τις Χώρες της 
Μπενελούξ για να προεξάρχει στιςσχετικές εορταστικές εκδηλώσεις. Αναμένοντας 
την άφιξή του, η Ιερά Μητρόπολη Βελγίου προβαίνει στην δημοσίευση του έβδομου 
στην σειρά «εισοδικού» κειμένου, το οποίο αφορά την ιστορία της Ορθόδοξης 
Νεολαίας στην Μητρόπολη Βελγίου.

Οργάνωση Ορθόδοξων Νέων στις Χώρες της Μπενελούξ

Η Οργάνωση των Ορθόδοξων Νέων στο Βέλγιο ξεκίνησε αρχικά από την 
πρωτοβουλία του κ. Christian Maertens, ορθόδοξου χριστιανού της Ενορίας του 
Αγίου Νικολάου Λιέγης και μέλους της Fraternité Orthodoxe en Europe Occidentale 
(Ορθόδοξη Αδελφότητα στην Δυτική Ευρώπη) με έδρα το Παρίσι. Αυτή η 
Αδελφότητα βοηθούσε ποικιλοτρόπως την Εκκλησία, έχοντας μεταξύ των άλλων 
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στην κατοχή της και μία κατασκήνωση στο Fenouillet, σε ένα μικρό ορεινό οικισμό, 
στην οποία περνούσαν οι νέοι τις διακοπές τους. Ο κ. Christian Maertens τον Ιούλιο 
του 1976, για πρώτη φορά, φιλοξένησε δώδεκα ορθόδοξους νέους προερχόμενους 
κυρίως από την Λιέγη, τις Βρυξέλλες και την Γάνδη.

Τον Οκτώβριο του 1978 οι ίδιοι νέοι διοργάνωσαν στην Λιέγη, στην οικία του κ. 
Christian Maertens, ένα Σαββατοκύριακο πνευματικής περισυλλογής για 
ορθόδοξους νέους. Συγχρόνως συνεχίζονταν οι αποδράσεις στην κατασκήνωση 
στο Fenouillet. Στις 9 Δεκεμβρίου του ιδίου έτους πραγματοποίησαν στην Γάνδη 
μία πρώτη προπαρασκευαστική συνάντηση.

Το πρώτο Σαββατοκύριακο πνευματικής περισυλλογής πραγματοποιήθηκε το 
διάστημα Παρασκευή 23 με Κυριακή 25 Φεβρουαρίου 1979 στο Hurtebise στις 
Βελγικές Αρδέννες. Συγκεντρώθηκαν γύρω στους 30 με 35 νέους. Το θέμα της 
ήταν: «Πώς να ζήσω την ορθόδοξη πίστη ως νέος στον πεπτωκότα κόσμο» και «Η 
στάση του ιερέα απέναντι στους νέους». Οι δύο ομιλητές ήταν ο Αρχιμανδρίτης 
Συμεών, πνευματικό τέκνο του Αρχιμανδρίτη Σωφρόνιου και ο πατήρ Malbroeck, 
εργαζόμενος Ρωμαιοκαθολικός ιερέας.

Κατ’ αυτόν τον τρόπο, μεταξύ του Φεβρουάριου του 1979 και του 
Νοέμβριου του 1989 πραγματοποιήθηκαν δεκαέξι Σαββατοκύριακα Συναντήσεων 
Νέων. Η ανεπίσημη αυτή ομάδα θα γίνει ονομαστεί «Ορθόδοξη Νεολαία Βελγίου» 
και από το 1983 θα υπαχθεί στην ποιμαντική ευθύνη του Μητροπολίτη Βελγίου 
Παντελεήμονα. Επιπλέον, η «Ορθόδοξη Νεολαία Βελγίου» θα καταστεί μέλος του 
Συνδέσμου, της Παγκόσμιας Οργάνωσης Ορθόδοξων Νέων, συμμετέχοντας στις 
κατασκηνώσεις του Συνδέσμου από το 1984.



Μία μακρά και γόνιμη συνεργασία άρχισε να βλασταίνει μεταξύ της Ιεράς 
Σταυροπηγιακής Μονής του Τιμίου Προδρόμου στο Essex και των Ορθόδοξων 
Νέων στο Benelux. Μεταξύ των ετών 1982 και 1986 ήταν προσκεκλημένος 
αρκετές φορές ο Αρχιμανδρίτης Ραφαήλ (Noica) όχι μόνο για ομιλίες αλλά και για 
την πνευματική καθοδήγηση των νέων. Πολλοί από τους συμμετέχοντες την εποχή 
εκείνη ανακάλυψαν και καλλιέργησαν την κλήση τους προς την ιερωσύνη ή προς 
τον μοναχισμό όπως ο Μητροπολίτης Βελγίου Αθηναγόρας, ο Πρωτοπρεσβύτερος 
του Οικουμενικού Θρόνου Dominique Verbeke (Γάνδη), ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Bernard Peckstadt (Bruges), ο Πρωτοπρεσβύτερος Serge Model (Βρυξέλλες), ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Pius Pauwelyn (Kortrijk), ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος 
Περρής (Ουτρέχτη), ο Πρωτοπρεσβύτερος Παντελεήμων Νούσης (Περόννες), ο 
Πρεσβύτερος Athanase de Theux (Βρυξέλλες), ο Ιεροδιάκονος Ελευθέριος 
(Pervijze), ο Διάκονος Βαρνάβας Genbrugge (Αμβέρσα), ο Μοναχὸς Νεκτάριος 
(Pervijze) και οι Mοναχές Τιμοθέα (Κέρκυρα) και Σιλουανή (Έσσεξ).

Το 1993 ο πατήρ Dominique θα ολοκληρώσει τη θητεία του ως υπεύθυνος 
της Ορθόδοξης Νεολαίας του Βελγίου αφήνοντας τη θέση αυτή στους Bernard 
Peckstadt και Serge Model, οι οποίοι αναλαμβάνουν την οργάνωση των 
συναντήσεων της Νεολαίας. Στόχος της θητείας τους ήταν να συνεχίσουν την 
μέχρι τότε εργασία και κυρίως να διευρύνουν τον κύκλο των νέων στους οποίους 
απευθύνονταν οι διαλέξεις μέσω της συνεργασίας με τις άλλες οργανώσεις της 
νεολαίας στην Δυτική Ευρώπη και ειδικά με τον Σύνδεσμο, την Παγκόσμια 
Ομοσπονδία Ορθόδοξων Κινημάτων. Ο Σύνδεσμος ήταν μία ζωντανή Οργάνωση, 
της οποίας οι δραστηριότητες συγκέντρωναν εκατοντάδες ορθόδοξους νέους από 
όλο τον κόσμο. Χάρη στις προσπάθειες του Bernard Peckstadt και του Thomas 
Remerie η «Ορθόδοξη Νεολαία Βελγίου» έγινε επισήμως αποδεκτή ως μέλος του 
Συνδέσμου στην Γενική Συνέλευση του Κύκκου το 1995.

Το 2004, μετά την χειροτονία του Bernard Peckstadt σε Διάκονο και στη 
συνέχεια σε Πρεσβύτερο, ο Bert Genbrugge (σήμερα διάκονος Βαρνάβας) 
επιφορτίστηκε τον συντονισμό των ορθόδοξων νέων. Μολονότι η αλλαγή αυτή 
ήρθε αναπάντεχα, ο πατήρ Bernard είχε προετοιμάσει την διαδοχή του 
αναθέτοντας ποικίλες ευθύνες σε περισσότερους νέους κατά τη διάρκεια της 
προεδρίας του. Συνεπώς, με την ευλογία του Μητροπολίτη Παντελεήμονα, οι 
κύριες αρμοδιότητες διαμοιράστηκαν σε μία ομάδα νέων από πολλές ενορίες.

Το 2008 ο Μητροπολίτης Παντελεήμων ανέθεσε την ευθύνη του 
συντονισμού της Οργάνωσης της Ορθόδοξης Νεολαίας του Βελγίου στον 
διάκονο Ciprian Popescu. Ο σκοπός ήταν να φέρει σε επαφή τους νέους της Ιεράς 
Μητρόπολης Βελγίου σε συνεργασία με τους ιερείς και τους διακόνους, αλλά 



επίσης να συνεχίσει το άνοιγμα προς τους διαμένοντας στο Βέλγιο ορθόδοξους 
νέους των υπόλοιπων ορθόδοξων δικαιοδοσιών.

Με την εκλογή του Μητροπολίτη Αθηναγόρα Peckstadt, το Νοέμβριο του 2013, η 
ποιμαντική φροντίδα των νέων έγινε πλέον βασική προτεραιότητα. Σε αυτήν 
συμμετέχουν όλοι οι φορείς: ιερός κλήρος, ενορίες, οικογένεια, καθηγητές 
θρησκευτικών και νέοι. Ο Μητροπολίτης Αθηναγόρας καθόρισε μία Επιτροπή 
Ποιμαντικής των Νέων, η οποία έχει την ευθύνη να διοργανώνει σε συνεργασία με 
τους τοπικούς υπεύθυνους τις Συναντήσεις των Νέων στις τρεις Χώρες της 
Μητροπόλεως, Βέλγιο, Ολλανδία και Λουξεμβούργο. Η οργάνωση «Ορθόδοξη 
Νεολαία Βελγίου» μετονομάζεται σε «Ορθόδοξη Νεολαία Μπενελούξ». Εκτός των 
καθιερωμένων πλέον συναντήσεων του Σαββατοκύριακου, ορίστηκε η 1η Μαΐου 
κάθε έτους ως ημέρα συνάντησης και προσευχής των ιερέων και της νεολαίας 
όλων των ενοριών της Μητροπόλεως, με πρωταρχικό στόχο την σύσφιγξη των 
σχέσεων και την εμβάθυνση στην ορθόδοξη πνευματική ζωή. Οι ιερείς έχουν τη 
δυνατότητα να συναντηθούν και να συζητήσουν για τα προβλήματα καθημερινής 
ποιμαντικής τους δραστηριότητας και οι νέοι μέσα σε ομάδες εργασίας να 
εκφρασθούν ελεύθερα και να θέσουν ερωτήματα για την πίστη τους, την 
ταυτότητά τους, την παράδοσή τους και την πνευματική ζωή. Αυτή η 
πρωτοβουλία ενίσχυσε την συμμετοχή των νέων σε όλες τις δραστηριότητες οι 
οποίες οργανώνονται από την Επιτροπή Νεότητας, με περισσότερους από εκατό 
συμμετέχοντες σε κάθε συνάντηση.

Παρά τις δυσκολίες, μία γενική συνειδητοποίηση μέσα στο πλαίσιο της Ιεράς 
Μητροπόλεως οδηγεί τους κυρίους συντελεστές να αναλάβουν ενεργότερο ρόλο 
και να εργάζονται συνεχώς για την μόνιμη βελτίωση της ποιμαντικής των νέων 
«που δεν είναι μόνο το μέλλον της Εκκλησίας, αλλά και το παρόν»σύμφωνα με τα 
λόγια του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.

Το έτος 2019 συμπληρώνονται πενήντα χρόνια από την ίδρυση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βελγίου και Εξαρχίας Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου από 
το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο. Οι εορτασμοί αυτής της επετείου 
κορυφώνονται τον Νοέμβριο με την άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχου 
κ.κ. Βαρθολομαίου. 



Το πρόγραμμα αρχίζει στις 5 Νοεμβρίου με Οικολογικό Συμπόσιο και 
επισκέψεις σε Ναούς της Ολλανδίας. Ακολουθεί στο Βέλγιο ο Πανηγυρικός 
Εσπερινός στις 9 Νοεμβρίου, η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον 
Μητροπολιτικό Ναό των Βρυξελλών, δεξίωση και επίσημο δείπνο στις 10 
Νοεμβρίου, και ολοκληρώνεται στο Μεγάλο Δουκάτο του Λουξεμβούργου 
στις 14 Νοεμβρίου.

 


